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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Výkon české ekonomiky meziročně klesl o 3,4 % 

Výkon české ekonomiky letos v 1. čtvrtletí klesl meziročně srovnání o 3,4 %. Pokles HDP je tak v 
souladu s předběžným odhadem z poloviny května. Jde o největší meziroční čtvrtletní pokles ekonomiky 
ČR v její novodobé historii. Ve srovnání se 4. čtvrtletím 2008 klesl HDP v 1. čtvrtletí rovněž o 3,4 %. 

Inflace v květnu meziročně zpomalila na 1,3 % 
Meziroční růst spotřebitelských cen v květnu zpomalil na 1,3 % z dubnových 1,8 %. Jde o nejnižší 

meziroční růst od ledna 2007. Meziměsíční inflace v květnu zůstala na dubnové úrovni.  

Přípravy na euro bude řídit Janota místo Tůmy 
Sněmovna poslala do posledního čtení novelu zákona o změně pravomocí ministerstva financí a ČNB. 
Návrhy zákonů ohledně přípravy přechodu na euro a platebního styku zřejmě bude vládě předkládat 
ministerstvo financí místo ČNB. Centrální banka ale na nich bude s ministerstvem spolupracovat. 
"Přijetím tohoto zákona dojde k přechodu veškeré regulace v oblasti finančního trhu, platebního styku a 
dohledu nad finančním trhem na ministerstvo financí,"  uvedl šéf tohoto úřadu Eduard Janota. Novela má 

Ministři financí EU se 9. června shodli na 
reformě regulace finančního sektoru a dozoru 
nad ním. Plán, jehož cílem je zabránit opaková-
ní finanční krize, počítá především s přísnější 
regulací bank a finančních institucí. Ty by se 
měly do budoucna vyvarovat obrovských inves-
tic do vysoce rizikových produktů, aby je ná-
rodní vlády nemusely znovu zachraňovat 
masivními finančními injekcemi jako v posled-
ním roce. Očekává se, že dohodu potvrdí i lídři 
členských států na nadcházejícím summitu EU. 

"Jedná se o zásadní rozhodnutí, které ovlivní 
fungování finančních trhů v EU na řadu let 
dopředu," uvedl český ministr financí Eduard 
Janota: "Současná krize ukázala, že je 
třeba zkoordinovat přístupy centra a 
národních regulátorů, že je třeba při-
jmout určitá opatření, která zabrání díky 
určitému preventivnímu přístupu těm 
situacím, které vznikly a které do značné 
míry ovlivnily tu krizovou situaci."  

Základem návrhu EK je vznik dvou 
celoevropských orgánů, které by měly 
vylepšit regulaci a sledování finančních 
trhů v unii. Nejdůležitější je ESRC 
(European Systemic Risk Council) a mají ho 
tvořit centrální bankéři z jednotlivých člen-
ských států a národní regulátoři. Jejich úloha 
bude především monitorovací. Měli by unii 
varovat před případnými riziky na finančním 
trhu. Druhým orgánem má být tzv. ESFS 
(European System of Financial Supervisors). 
Úkolem této instituce bude zlepšit dohled nad 
finančními skupinami, které podnikají na území 
několika členských států EU, ale každá z jejich 
částí spadá pod jiný národní dohled a regulaci. 
ESFS bude navíc koordinovat práci tří dalších 
institucí, které nově vzniknou z již existujících 
unijních výborů. Jedna instituce přitom bude 
mít na starost banky, druhá pojišťovny a třetí 
penzijní fondy. 

Již nyní je jasné, že přísnější regulace povede 
k citelnému růst pravomocí ECB. U šéfa ECB 
se budou mimo jiné "sbíhat" případná varování 
před případnými riziky na finančním trhu v 
unii. Evropská centrální banka by navíc mohla 
rozhodovat v případě, že národní regulátoři se 
nebudou schopní dohodnout na společném 
postupu. Růst pravomocí ECB se setkal s kriti-
kou některých členských států EU.  

Návrh Evropské komise, který ministři s 
úpravami odsouhlasili, vychází z tzv. Larosiero-
vy zprávy, kterou nedávno představili finanční 
experti vybraní právě EK. Skupinu vedl bývalý 
šéf MMF Jacques de Larosier. Dohoda ovšem 

neznamená, že změny v regulaci finanč-
ního sektoru se začnou okamžitě proje-
vovat. Na řadu nyní přijde opět EK, 
která by měla na podzim předložit kon-
krétní legislativní návrhy, jež budou 
regulaci a dozor upravovat. Ty pak opět 
čeká jednání mezi členskými státy. 
Jde totiž o velmi citlivé téma hlavně pro 
malé státy, které si budou muset velmi 
hlídat legislativní proces. Nové členské 
státy EU, kde většinu bank vlastní zahra-

niční vlastníci, mají dlouhodobé obavy, aby 
majitelé nepřevedli například kapitál finanční 
instituce do domovské země či národní regulá-
toři neztratili pravomoci ve prospěch národních 
regulátorů v zemí vlastníka banky. 

Podle Janoty bude muset EK během přípravy 
legislativních návrhů vyřešit ještě připomínky 
některých států. Spor se prý vede o to, zda v 
čele ESRC bude stát šéf ECB, nebo někdo jiný. 
Eurokomisař Joaquín Almunia připustil, že dou-
fá, že v čele nové instituce nakonec bude zá-
stupce ECB: "Doufám, že státy vyhoví návrhu 
EK, je ale pravda, že jsme otevřeli i další mož-
nosti." Český ministr financí se domnívá, že 
neshody panují asi ve čtyřech bodech, ale podle 
něj jde spíše o "fajnovosti".                      ( ČTK) 

EU se dohodla na reformě regulace 
bank, má zabránit další krizi 
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Rabi Jehuda Löw ben  
Becalel na pamětní minci 
ČNB vydá 17. června do oběhu pamětní stříbr-
nou dvousetkorunu ke 400. výročí úmrtí rabiho 
Jehudy Löwa ben Becalel. Mince je ražena ze sli-

tiny 900 dílů stříbra a 100 
dílů mědi a vydává se ve 
dvojím provedení, v běžném 
a špičkovém (proof), které 
se liší povrchovou úpravou a 
provedením hrany. Průměr 
mince je 31 mm,  hmotnost 

13 g  a síla je 2,35 mm. K minci se dodává kata-
logová béžové barvy, na níž je popis mince a její 
plastické vyobrazení. Na líci dvousetkoruny se 
nachází kompozice čtyř šesticípých Davidových 
hvězd různých velikostí, na nichž jsou vypsány 
letopočty připomínající pogromy vůči židovské-
mu obyvatelstvu v českých zemích, název státu 
„ČESKÁ REPUBLIKA“ a 
označení nominální hodnoty 
mince „200 Kč“. Značka 
České mincovny je umístně-
na mezi slovem „REPU-
BLIKA“ a pravým okrajem 
největší Davidovy hvězdy. 
Na rubové straně dvousetkoruny je obrys postavy 
Golema. Mezi obrysem Golema a obvodem 
dvousetkoruny jsou zrcadlově obrácené hebrej-
ské texty pocházející z knihy Talmud. Uprostřed 
postavy Golema je čtyřřádkový text „RABI JE-
HUDA LÖW BEN BECALEL“ a pod ním leto-
počty „1609–2009“. Vpravo od písmene „Ö“  ve 
slově „LÖW“ jsou umístěny iniciály autora 
dvousetkoruny, MgA. Josefa Šafaříka. 
Na pamětních mincích 
bude Baťa, Bican i Hus  
Na nových zlatých a stříbrných pamětních min-
cích ČNB se objeví významné osobnosti, stavby 

MINCE 

V květnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• HDP jako  mediální celebritě  
• vývoji finančních aktiv obyvatel 
• klesající hodnotě značek bank 
• budoucnosti kapitálové         
regulace bank 
•  virtualizaci  v bankách 
• cestě z bludiště cost cuttingu 
• globálních strategiích 
• řízení rizik v pojišťovnách 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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podle něj dokončit proces integrace dohledu nad finančním trhem.  

Tržby v maloobchodu v dubnu meziročně klesly o 2 % 
Celkové maloobchodní tržby v dubnu bez sezonního očištění meziročně klesly o 2 %. Tržby včetně 

maloobchodního prodeje pohonných hmot, avšak bez prodeje aut a jejich oprav, byly nižší o 0,4 %. 
Tržby za prodej a opravy motorových vozidel se meziročně bez očištění snížily o 5,3 %, oznámil ČSÚ. 

Ceny průmyslových výrobců v květnu klesly o 3,8 % 
Ceny průmyslových výrobců v květnu klesly o 3,8 %, což je nejvyšší meziroční pokles od začátku 

sledování v roce 1991. Informoval o tom dnes ČSÚ. V meziměsíčním srovnání ceny klesly o 0,4 %. 
Ceny průmyslových výrobců se s odstupem promítají do cen pro kone čné spotřebitele. 

Státní dluh v březnu stoupl na 1000,5 mld. Kč 
Státní dluh ČR stoupl ke konci března 2009 na 1000,5 mld. Kč. Od počátku roku se tak zvýšil téměř o 

miliardu. Údaje z počátku dubna potvrdilo MF ČR. Na každého Čecha připadá dluh téměř 96 tis. Kč. 

Průmyslová a stavební výroba 
Průmyslová výroba v ČR letos v dubnu meziročně klesla o 22,1 %. Pokles se tak prohloubil z březno-

vých revidovaných 12,2 %. Stavební výroba naopak poprvé od loňského září vzrostla, v dubnu meziroč-
ně o 2,1 %. V březnu se revidovaná stavební výroba ve stálých cenách snížila o 9 %, oznámil ČSÚ. 

Procedura kvůli překročení povoleného schodku  
Evropská komise začne do konce letošního roku s ČR proceduru pro nadměrný rozpočtový deficit, 

uvedl eurokomisař pro měnové a hospodářské záležitosti Joaquín Almunia. Schodek hospodaření české-
ho státu by mohl letos a příští rok výrazně překročit povolená 3 % HDP.  

Tomšík: Debata o přijetí eura je mrtvá 
Již příští čtvrtek bude zasedat ČNB a rozhodovat o základních úrokových sazbách. Větši-
na trhu se shoduje, že spíše centrální bankéři ponechají sazby na současné úrovni. Ohled-
ně možného výhledu se vyjádřil člen bankovní rady ČNB Vladimír Tomšík. „Já bych 
osobně určitý prostor pro snižování sazeb vid ěl, ale na druhé straně je inflace v souladu s 
našimi prognózami,“ uvedl. Podle něj je negativní vývoj ekonomiky argumentem pro 
snížení, ale "riziko propadu v úsporách hovoří spíše pro jejich zachování na současné 
úrovni." ČNB tak má vážné dilema, co udělat se sazbami. Současná krize „kompletně 

zabila“ debatu o stanovení data vstupu ČR do eurozóny, uvedl Tomšík. Nejméně do roku 2012 bude ČR 
totiž překračovat stanovená kritéria: „Je jasné, že debata o euru je v tuto chvíli v pravd ě mrtvá.“   

Fischer: Češi čelí bolestivým škrtům 
Pokud se má ČR rychle dostat z ekonomické krize, potřebuje provést tvrdé a bolestivé škrty ve výda-

jích. V rozhovoru pro Financial Times to řekl český premiér Jan Fischer. Podle něj veřejné finance ČR 
nejsou v nynější podobě udržitelné kvůli vysoké úrovni mandatorních výdajů. Pokud nebudou opraveny, 
mohly by ohrozit nejen rychlé zažehnání krize, ale také oddálit vstup do eurozóny. "Obě velké politické 
strany jsou připraveny nechat tuto přechodnou vládu udělat nepopulární práci - tj. připravit velmi 
úsporný rozpočet," řekl Fischer. I udržení rozpočtu pod 5 % HDP však asi znamená odložení p řijetí eura. 

Dvě třetiny Čechů se obávají o blahobyt  
Již takřka dvě třetiny Čechů se kvůli současné hospodářské krizi obávají o svůj životní standard. Češi 

se bojí toho, že krize přinese další pokles výroby s následnou vlnou firemních krachů a propouštění. 
Případná ztráta zaměstnání je noční můrou 45 % těch, kteří práci ještě mají. Vyplývá to z březnového 
průzkumu společnosti Gfk Praha. V posledních šesti měsících výrazně klesly příjmy 14 % českých do-
mácností. Téměř u čtyř pětin domácností příjmy zůstaly stejné nebo mírně klesly. Finanční krize ovliv-
ňuje i pohled Čechů na přijetí společné eura. Zvyšuje se počet těch, kteří euro spíše odmítají.   

Přes 60 % domácností má problém vyjít s penězi 
V současné krizi přibývá v ČR domácností, které mají problém vyjít se svými příjmy. V květnu jich 

bylo více než 60 %, přičemž 8 % se svými penězi vyšlo velmi obtížně. V dubnu se s finančními problé-
my potýkalo necelých 60 % domácností, loni v říjnu zhruba 55 %. Vyplývá to z průzkumu CVVM. 

Atradius: Počet konkurzů v ČR stoupne o pětinu 
Počet konkurzů v ČR vzroste letos o 15 až 20 % asi na 1700. Insolvence se budou dotýkat firem z 

dopravy, stavebnictví, zpracovatelů textilu a oceli a firem napojených na automobilový průmysl, uvedla 
pojišťovna pohledávek Atradius. Pro české firmy je podle pojišťovny extrémně složité zajistit financová-
ní, což ztěžuje jejich situaci na trhu. Řada českých společností má problémy s nedostatkem likvidity.  

Vláda schválila výdajové rámce 
Vláda schválila střednědobé výdajové rámce státu do roku 2012. Schodek státního rozpočtu by tak 

neměl příští rok přesáhnout 170 mld. Kč. Oznámil to premiér Jan Fischer s tím, že vláda neakceptovala 
požadavek ministra dopravy na navýšení peněz do budování dopravní infrastruktury. V roce 2011 by m ěl 
schodek rozpočtu činit zhruba 160 mld. Kč a v roce 2012 pak 156 mld. Kč. 

MF ČR: Ekonomika by v roce 2012 mohla růst o 3 %  
Česká ekonomika by v roce 2011 a 2012 podle odhadů ministerstva financí mohla růst více než 2% 

tempem. V roce 2012 přitom MF ČR očekává růst HDP o 3 %. V roce 2011 by ekonomika měla růst o 
2,4 %, letos očekává propad 2,3 %. Novou makroekonomickou predikci zveřejní MF na konci července.  

Od soboty pracují Češi na sebe 
Liberální institut stanovil letošní den daňové svobody na sobotu 13. června. Naopak podle společnosti 

Patria Finance ho Češi dosáhnou až 17. června.  

ICZ dodá komplexní  
bankovní systém ČEB 
Zástupci společnost ICZ, významného dodavate-
le integrovaných softwarových a síťových řešení, 
podepsali v květnu smlouvu na dodávku kom-
plexního bankovního systému pro Českou ex-
portní banku (ČEB). ICZ tak bude moci v roli 
systémového integrátora zúročit své zkušenosti, 
které v minulosti získala realizací těch nejnároč-
nějších řešení v řadě oborů včetně financí.  
V současné době probíhá rozsáhlá analýza potřeb 
bankovního systému České exportní banky s tím, 
že implementace bude zahájena na podzim letoš-
ního roku. Ukončení projektu a uvedení nového 
bankovního systému do provozu je naplánováno 
o rok později, na podzim roku 2010.  
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TECHNOLOGIE 

a události české historie. K vybraným patří pod-
nikatel Tomáš Baťa mladší, fotbalista Josef Bi-
can, reformátor Jan Hus nebo spisovatel Bohumil 
Hrabal. Mince také připomenou založení Čes-
kých Budějovic, Sokola a Junáka nebo pražský 
Obecní dům. Emisní plán na léta 2011 až 2015 
představil člen bankovní rady ČNB Pavel Řežá-
bek. Zvolené motivy vzešly z více než 300 ná-
vrhů. Celkem mince spotřebují takřka 5,5 tuny 
ryzího zlata a 18,2 tuny ryzího stříbra. O mince 
je prý stále větší zájem, a proto se nové emise 
budou vydávat v početnějších sériích. U stříbr-
ných mincí to bude 50 tisíc kusů a u zlatých 25 
tisíc kusů.  
Nejpočetnější je emisní plán 21 stříbrných mincí 
v nominální hodnotě 200 Kč. Mince s Baťou a 
Hrabalem budou vydány v roce 2014 k připome-
nutí 100. výročí jejich narození. O rok dříve bude 
ztvárněn Bican, od jehož narození uplyne také 
jedno století. Junák a Sokol se objeví na mincích 
v roce 2012 a České Budějovice v roce 2015.  
Zlaté mince o nominální hodnotě 10 000 Kč upo-
zorní na dvě významná jubilea. Tématem první 
sady v roce 2012 bude 800. výročí vydání Zlaté 
buly sicilské. Druhá se bude týkat 600. výročí 
úmrtí Mistra Jana Husa.  
Na dva předchozí cykly o architektuře a technic-
kých památkách nově navážou "Mosty České re-
publiky", které budou ztvárněny na zlatých min-
cích v hodnotě 5000 Kč. Zvoleny byly například 
mosty v Písku, Lenoře a Stříbře, pražský Negrel-
liho viadukt nebo Žďákovský most.   
Stříbrné pětisetkoruny budou zaměřeny na vý-
znamné osobnosti kultury. Banka postupně vydá 
mince k výročí narození Karla Jaromíra Erbena, 
výtvarníka Jiřího Trnky, operního pěvce Bena 
Blachuta, výtvarníka a básníka Jiřího Koláře či 
básníka a herce Václava Tháma. 
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Stát bude moci převzít banku v potížích 
Stát by mohl v budoucnu přebírat banky, které by se ocitly ve vážných potížích. Umožnit mu to má 

vládní novela zákona o bankách, kterou ve zrychleném jednání schválila Poslanecká sněmovna. Návrh 
tak nyní zamíří rovnou do Senátu. Návrh je reakcí na hospodá řskou a finanční krizi. Zjednodušuje napří-
klad proces navýšení kapitálu banky nebo umožňuje ČNB pružněji reagovat na problémy bank. 

Stavební spoření i na financování studia 
Peníze ze stavebního spoření by mělo být v budoucnu možné použít také na financování studia. Využít 

by toho mohli už středoškoláci. Umožnit to má poslanecká novela zákona o stavebním spoření, kterou 
schválila sněmovna. Novelu prosadila ČSSD přes nesouhlas ODS a Strany zelených. 

Finančním produktem roku je InternetBanka od GE 
Finančním produktem roku se letošním ročníku soutěže Zlatá koruna v hlasování veřejnosti stalo inter-

netové bankovnictví InternetBanka od GE Money Bank. Druhé místo patří mKontu od mBank a třetí se 
umístila Nízká hyposplátka Raiffeisen stavební spořitelny. Hlasovalo téměř 113 tisíc osob. Cenu podni-
katelů si odnáší Komplexní pojistný program pro dopravce České pojišťovny. Další v pořadí skončily 
Komplexní pojištění podnikatelů NOE Plus Allianz pojišťovny a pojištění TREND pojišťovny Koopera-
tiva. V této kategorii poslalo hlasy přes 13 tisíc lidí. Sedmého ročníku Zlaté koruny o nejlepší finanční 
produkty se zúčastnil rekordní počet hlasujících. Zatímco loni přišlo 43 293 hlasů, letos jich bylo 126 
030. Nezvykle vysoký byl i počet produktů, letos jich bylo 615, tj. o 75 více než loni.  

Hypotéka UniCredit Bank za 4,44 %  
UniCredit Bank nabízí atraktivní úrokové sazby u hypotečních úvěrů. Zvýhodněné úrokové sazby až o 

0,5 % mohou využít klienti, kteří si k hypotečnímu úvěru pořídí další produkty UniCredit Bank jako 
osobní konto, pojištění schopnosti splácet, kreditní kartu. P ři využití jednoleté fixace dosáhnou klienti na 
sazbu 4,44 % p.a. Klienti zaznamenávají pokles sazeb a poslední údaje indikují, že každý t řetí volí jed-
noletou fixaci. V případě oblíbených tříletých a pětiletých fixací je úroková sazba shodn ě 4,95 % p.a.   

Letní nabídka českých bankovních domů 
V období letních dovolených lze využívat zvýhodněné služby a nabídky bank. Česká spořitelna od 

června do konce září neúčtuje poplatek za nákup cizí měny. Klienti Poštovní spořitelny mohou ušetřit při 
platbě kartou u některých čerpacích stanic. Ani získání hotovosti z bankomatů v zahraničí turisty nezrui-
nuje. Klienti mBank dokonce mají tuto službu všude na světě zdarma. 

Při výměně například 200 EUR (asi 5500 Kč) ušetří klient u České spořitelny 55 Kč. "Právě v letních 
měsících lidé nejvíce směňují prostředky na zahraniční dovolenou," oznámila ČS s tím, že nejvíce žáda-
né jsou vedle eur maďarské forinty, chorvatské kuny a polské zloté. Jednotné poplatky za výb ěr z banko-
matu v ČR a v zahraničí má od loňského léta zavedené skupina UniCredit Bank, která má 15 tisíc ban-
komatů v 17 evropských zemích. Češi od té doby vybrali přes 62 mil. Kč a díky změně poplatků ušetřili 
téměř 1,5 mil. Kč. Část klientů UniCredit má výběr hotovosti zdarma, ostatní platí 5 Kč. Výběr kartou ze 
všech 6600 ATM skupiny Erste Group, která působí v osmi zemích střední a východní Evropy, je vždy 
za 6 Kč. ČSOB si účtuje v ČR a na Slovensku za výběr z ATM 5 Kč. Komerční banka od začátku letních 
prázdnin nabídne jeden bezplatný výběr z bankomatu v zahraničí pro majitele studentských kont G2 
nadstandard a pro majitele embosovaných kreditních karet. Bezplatný výb ěr se přitom vztahuje na jaký-
koli ATM v zahraničí, není tedy omezen pouze na bankomaty mateřské skupiny Société Générale. "Na 
letní dovolenou tak stačí přibalit kreditní kartu KB, která umožní nejen bezplatné a pohodlné platby v 
obchodech, ale v případě potřeby nabídne i bezplatný přístup k hotovosti," uvedl Jozef Ryšavý z marke-
tingu KB. Při platbě kartou od Poštovní spořitelny lze získat slevu 0,4 Kč na litr u čerpacích stanic Če-
pro a EuroOil. Každý, kdo si v průběhu června založí postžirový účet v programu Klasik nebo Plus, 
dostane jako dárek poukázku na pohonné hmoty v hodnotě 300 Kč, doplnila mluvčí PS Denisa Salátko-
vá. Nabídku pro příznivce letních akcí pod širým nebem má Česká spořitelna, jejíž klienti mohou při 
platbě kreditní kartou dostat slevy na vstupenky t řeba na festivaly Rock for People nebo České hrady.cz. 

GE Money: Vyšší odměny za platby debetní kartou 
GE Money Bank nabízí unikátní program odměn za platby debetními platebními kartami. V rámci 

služby Odměna za platby kartou klientům vrací peníze na účet za každou platbu na internetu a u obchod-
níků. Od 1. června banka upravuje výši odměn. Za platbu debetní kartou MasterCard Gold a MasterCard 
Business Premium nyní klienti získávají zpět 0,6 % z hodnoty nákupu a u karet MasterCard Standard, 

Ceny ropy rostou 
Ceny ropy na světových trzích se 11. června vy-
šplhaly na téměř osmiměsíční maximum nad 72 
USD za barel poté, co Mezinárodní agentura pro 
energii (IEA) poprvé za téměř rok zvýšila odhad 
letošní poptávky po ropě.  
SB: Světová ekonomika 
letos klesne až o 3 %  
Globální ekonomika letos zaznamená propad až 
o 3 %, řekl prezident Světové banky (SB) Robert 
Zoellick. Pokud se prognóza naplní, bude to hor-
ší výsledek, než s jakým tato instituce dosud po-
čítala. SB dříve uváděla propad kolem 1,75 %. 
Nejhorší část krize 
možná teprve přijde 
Nejhorší část světové hospodářské krize možná 
teprve přijde, uvedl dnes šéf MMF Dominique 
Strauss-Kahn při návštěvě Kazachstánu. Součas-
ně vyzval k opatrnosti při hodnocení stavu světo-
vé ekonomiky. Koncem května Strauss-Kahn 
předpověděl, že světová ekonomika by se mohla 
ze současné krize dostat na začátku příštího roku.  
Bohaté země již na víkendovém summitu skupi-
ny G8 začaly uvažovat o tom, jakým způsobem 
ukončí rozsáhlá rozpočtová a měnová stimulační 
opatření namířená proti ekonomické krizi. Od-
stranit je chtějí, jakmile budou mít jistotu, že na-
stalo hospodářské oživení. Ministři financí G8 se 
na setkání rozhodli požádat MMF, aby provedl 
analýzu možných strategií pro ukončení stimulů. 
Upozornili však, že ekonomiky jejich zemí sice 
vykazují známky stability, ale oživení z krize zů-
stává nejisté a nezaměstnanost by mohla růst. 
Černý scénář ECB: Nová 
bankovní krize za rok? 
Ve čtvrtek ECB ve svém měsíční zprávě uvedla, 
že ekonomika eurozóny se vrátí k růstu někdy v 
polovině příštího roku. Zároveň by se měla infla-
ce vrátit zpět k vyšším úrovním po současném 
propadu. Dlouhá stagnace ekonomiky by podle 
ECB mohla mít dalekosáhlé důsledky. Banka ne-
vyloučila dokonce ani novou bankovní krizi. 
Podpory ekonomiky bylo 
dost, teď budeme šetřit  
EU ani eurozóna již nebudou vydávat stovky mi-
liard eur z veřejných peněz na další podporu 
chřadnoucí ekonomiky. Místo toho by národní 
vlády měly začít šetřit a jakmile se propad hos-
podářství obrátí v růst, měly by se snažit zacelit 
"díry" ve státních rozpočtech. Shodli se na tom v 
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Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 16. června 2009 na seminář: 

STRATEGICKÉ ŘÍZENÍ BANK 
TRENDY STRATEGICKÉHO ŘÍZENÍ BANK V AKTUÁLNÍ HOSPODÁŘSKÉ SITUACI 

lektor: Prof. Dr. Zbyněk Sokolovský, TU Darmstadt 
Současná krizová situace a očekávání společnosti nutí i banky promýšlet a přepracovávat  
nejenom vlastní strategie, ale především obchodní modely. Faktory strategického úspěchu  

se přesouvají a v řízení bank se objevují nové aspekty.  
Cílem se semináře je seznámit účastníky s těmito trendy. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

V ročence časopisu  
Bankovnictví se dočtete o… 

• hodnocení českého finančního 
sektoru z pohledu významných 
zástupců bank a finančních  
institucí a jejich asociací 
• najdete zde množství přehledně 
zpracovaných grafů a tabulek, 
které nabízejí časové řady  
nejrůznějších ukazatelů  
vypovídajících o situaci v ČR 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
http://ihned.cz/download/economia/DOT/top_finance_2009.pdf 
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Lucemburku ministři financí eurozóny. Konkrét-
ní závazky ale nepřijali. 
BlackRock koupí  
investiční divizi BGI 
Americký gigant v oblasti správy peněz Blac-
kRock Inc. koupí za 13,5 mld. USD od britské 
banky Barclays její investiční divizi Barclays 
Global Investors (BGI) a stane se největším 
správcem aktiv na světě. Prodej zahrnuje i divizi 
iShares. Majetek BlackRock se díky akvizici více 
než zdvojnásobí na téměř 2,7 bil. USD.  
Ukrajina podpoří  
dvě velké banky  
Ukrajinské úřady budou muset podpořit dvě nej-
větší banky v zemi částkou asi 1,8 mld. USD. 
Řekl to první viceguvernér ukrajinské centrální 
banky Anatolij Šapovalov. Intervence státu se tak 
dočkají Nadra a Ukrprombank, které mají špat-
nou bilanci. Banky se ale peněz nedočkají dříve, 
než budou dokončeny rozhovory o restrukturali-
zaci jejich devizových závazků. 
Intervence centrální 
banky ochromily trh 
Vlna intervencí lotyšské centrální banky, která 
musí nakupovat lat, aby udržela jeho kurz v da-
ném rozpětí vůči euru, ochromila v Lotyšsku de-
vizový a peněžní trh. Mezibankovní sazby kvůli 
tomu vyskočily o dvojnásobek i výše. Všechny 
banky drží laty, aby za nedostatku měny splnily 
požadavek minimálních rezerv.  
Turisté a cestovatelé 
se sponzorem PaySec 
PaySec budou moci využít další noví uživatelé. 
Nejnavštěvovanější turistický portál Turistika.cz 
a komunitní web českých sportovců Spoluhrá-
či.cz totiž uzavřeli s PaySec dlouhodobé partner-
ství. PaySec tak bude oba projekty sponzorovat.  
Deutsche Börse klesl 
zisk o třetinu 
Německému burzovnímu operátoru Deutsche 
Börse se v 1. čtvrtletí snížil čistý zisk o 32 % na 
205,9 mil. EUR. Ve výsledku se projevil pokles 
obchodování na trhu i nižší úrokové sazby. 
Ocenění pro ČSOB 
Časopis Global Finance ocenil ČSOB jako Nej-
lepšího poskytovatele finančních služeb pro za-
hraniční obchod, a to nejen v ČR, ale i na Slo-
vensku. Česká ČSOB byla také ohodnocena jako 
Nejlepší sub-custodian v ČR. Obě ocenění získa-
la ČSOB již poněkolikáté.  

Banky lákají na vlastní dluhopisy 
Chystaná emise vládních dluhopisů nutí banky přijít s něčím podobným. 
Poptávka je po vyšších výnosech, než mohou nabídnout vklady. Poprvé od 
povodní v roce 1997 vydá ministerstvo financí letos na podzim státní dluho-
pisy pro drobné investory. Již teď však s podobnými produkty přicházejí 
banky, které se snaží využít vysokých výnosů z dluhopisů a získat nové 
klienty dříve než stát.  
Například ČSOB začátkem tohoto měsíce spustila zajištěný fond do státních 
dluhopisů šesti evropských zemí včetně ČR. Investory se v tomto případě 

snaží přitáhnout tím, že jde o první fond státních dluhopisů kombinovaný s životním pojištěním. Již 
dříve začala drobným klientům nabízet svůj podřízený, tj. rizikovější dluh Česká spořitelna. Jde zatím 
jen o první vlaštovky, kterými banky začínají drobné investory lákat na investice do dluhopisů. Jejich 
aktivita s blížícím se vydáním státních bondů ale dál poroste. "Banky budou čím dál tím víc drobným 
klientům připomínat, že mají pro ně nabídku srovnatelnou s emisí státních bondů, a budou se snažit přijít 
s atraktivnějšími produkty. Může se to projevit novou vlnou odpuštění vstupních poplatků a snížením 
poplatků za správu," říká Marek Hatlapatka ze společnosti Cyrrus.  

Je však jasné, že když nabídka státu zabere, můžou banky přijít o část svých vkladů. Lidé totiž ve 
státních dluhopisech zřejmě víc vydělají.Úroky na depozitech jdou v poslední době dolů, 3% roční zhod-
nocení, které mnohé banky nabízely počátkem roku, je už minulostí.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

MasterCard Business a MasterCard Internet 0,5 %. U elektronické debetní platební karty Maestro odm ě-
na dosahuje 0,4 %. GE Money Bank nabízí nejvyšší odměny za platbu kartou na českém trhu, klientům 
od května 2008 vyplatila již více než 27 mil. Kč.  

Asiana a Diners Club rozjíždí věrnostní program  
Cestovní agentura Asiana spouští kampaň na podporu svého nového produktu – kreditní karty a věr-

nostního programu Star Letuška Club ve spolupráci s Diners Club Czech. Kampaň běží v tisku, online a 
využívá i PR nástrojů, informačních rámečků v Pendolinech a monitorů ve vlastních autobusech. 

Volksbank prodloužila platnost karet na pět let 
Od června přistoupila Volksbank k prodloužení doby platnosti platebních karet na p ět let. Změna se tý-

ká nově vydaných karet i karet, které budou postupně obnovovány po skončení jejich platnosti.  Banka 
prodloužení platnosti karet s předstihem zohlednila již při úpravě Sazebníku poplatků od 1. května, kdy 
zrušila poplatek za vydání náhradní karty (z důvodu poškození, nefunkčnosti či změny jména). 

Platby kreditními kartami GE Money přes bankomat 
Držitelé kreditních karet od společnosti GE Money (MoneyCard, bene+, avon) mohou nyní prostřed-

nictvím bankomatů nejen vybírat hotovost a změnit svůj PIN kód, ale i zadávat platební příkazy. GE 
Money tak svým klientům nabízí službu, která není u kreditních karet běžná, a v ČR je dokonce jedinou 
finanční institucí s touto nabídkou. Službu je možné využít na všech 620 ATM GE Money v ČR.  

Projekt MasterCard česká centra rozvoje uspěl???  
Projekt MasterCard česká centra rozvoje, který v soutěži nesl název Český regionální kompas příleži-

tostí, se umístil v prestižním ocen ění Česká cena za public relations na 1. místě v kategorii Veřejný sek-
tor a na 2. místě v hlavní kategorii Corporate Communications. Z galavečera, během kterého byly dne 9. 
června 2009 v pražském hotelu Marriott vyhlášeny nejlepší PR projekty za loňský rok, si tak studie 
MasterCard česká centra rozvoje odnesla hned dvě ocenění.  

Wüstenrot-stavební spořitelna navýší kapitál  
Wüstenrot-stavební spořitelně stoupne základní kapitál o více než 30 %. Valná hromada spořitelny 

schválila navýšení o 250 mil. Kč na 1,07 mld. Kč. Podíl dvou hlavních akcionářů se nezmění. 

ČMSS: V květnu úvěry na bydlení za 3,3 mld. Kč 
Úvěrový obchod ČMSS roste. Na rekordní výkon v dubnu navázala vynikajícím výsledkem i v květ-

nu, kdy dokázala meziročně zvýšit objem poskytnutých úvěrů na bydlení o více než 235 mil. Kč. Skvělý 
výsledek si přitom připisuje v situaci, kdy se česká ekonomika nachází v komplikované situaci. „Pro 
klienty je v takové situaci rozhodující úroková jistota a stále d ůležitější jsou pro ně celkové náklady na 
úvěr,“ poznamenal k vysokému objemu poskytovaných úvěrů místopředseda představenstva ČMSS 
Manfred Koller. Potvrzuje to i vynikající úvěrová bilance ČMSS za květen, kdy poskytla překlenovací 
úvěry a úvěry ze stavebního spoření v objemu 3,3 mld. Kč (+7,8 %). Měsíčně ČMSS poskytuje pět až 
šest tisíc úvěrů na bydlení, v květnu 2009 to bylo 6127 úvěrů. Za pět měsíců tohoto roku ČMSS pomoh-
la svými úvěry realizovat klientům záměry v bydlení v objemu vyšším než 13,3 mld. Kč. 

ERB a PČRB se zaměří na malé a střední podniky 
Především na malé a střední podniky působící na ruském a českém trhu se hodlá zaměřit První česko-

ruská banka a její dcera, Evropsko-ruská banka. Uvedli to představitelé obou bank při prezentaci v 
Moskvě. Při financování česko-ruského obchodu může banka například nabídnout oproti konkurenci 
také rychlejší a výhodnější platební styk i v rublech a korunách, kdy platbu z Ruska je schopna do ČR 
převést během 30 minut. Připravena je také financovat projekty už od sumy 100 tis. EUR. 

Obrat Fincentra meziročně vzrostl o 31 % 
Skupina Fincentrum zvýšila v ČR za prvních pět měsíců meziročně obrat o 31 % na 150 mil. Kč. Roz-

voji aktivit pomohl růst poptávky po dobrém finančním poradenství a rozvoj kvality finančních poradců. 
Počet finančních poradců v ČR vzrostl meziročně ke konci května o 24 % na 584 osob. Za prvních pět 
měsíců roku 2008 uzavřeli poradci Fincentra 2800 smluv, ke konci května 2009 to bylo 4850 (+73 %).  
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Obhájí Raiffeisenbank titul? 
Sedmnáct družstev třinácti bankovních domů 
včetně týmu ČNB je přihlášeno do IV. ročníku 
Bank of the Green, prestižního turnaje bankéřů  

v golfu, který se uskuteční 16. června  
v Golf Resortu Kunětická Hora.  

Titul obhajuje Raiffeisenbank, jejíž elitní tým na-
stoupí v totožné sestavě, ve které už dvakrát zví-
tězil, opět v čele s členem představenstva a vý-
konným ředitelem Martinem Bláhou. Nejlepší 

družstva by měl znovu dekorovat guvernér cen-
trální banky Zdeněk Tůma. Část výtěžku turnaje 
bude tradičně věnována na dobročinné účely. 

http://bankovnictvi.ihned.cz


Visa a Barclaycard  
testují novou kartu  
Společnost Visa Europe provádí ve spolupráci s 
Barclaycard a Deloitte testování nového typu 
platební karty, která má uživatelům poskytnout 
větší možnosti a finanční výhody. Testování pro-
bíhá ve čtyřech státech Evropy a jsou do něj za-
pojeny bankovní instituce, mobilní operátoři i 
průmysloví partneři. Stejně jako nová standardní 
Visa korporátní karta umožňuje i tato nová pla-
tební karta zaměstnancům společnosti Deloitte 
vzdáleně se připojit k internímu IT systému pro-
střednictvím soukromé virtuální sítě. 
Kartelová dohoda  
tří slovenských bank 
Slovenský antimonopolní úřad podle české fi-
nanční společnosti Akcenta CZ potvrdil, že tři 
největší slovenské banky se dohodly na společ-
ném postupu proti Akcentě. Antimonopolní úřad 
bez bližších informací potvrdil, že v případu už 
vydal rozhodnutí. Slovenská sporiteľna, ČSOB a 
Všeobecná úverová banka údajnou kartelovou 
dohodou prý chtěly Akcentu vytlačit ze sloven-
ského trhu, když jí zrušily bankovní ú čty. 
„Mzdový car“ v USA  
USA jmenovaly právníka Kennetha Feinberga do 
funkce "mzdového cara". Ten bude dohlížet na 
odměny vedoucích pracovníků ve firmách, které 
získaly státní pomoc. Ministr financí Timothy 
Geithner uvedl, že vláda se zasadí o vytvoření 
nových zákonů, jež by poskytly akcionářům větší 
vliv na odměňování vedoucích pracovníků.  
Plán na pomoc  
státním bankám 
Německá vláda schválila plán na očištění stát-
ních bank od špatných aktiv výměnou za dohody 
o restrukturalizaci a spojení některých aktivit. 
Plán musí schválit parlament. Plán má umožnit 
sedmi tzv. Landesbankám, které jsou kontrolová-
ny vládami jednotlivých spolkových zemí a regi-
onálními asociacemi spořitelen, aby se zbavily 
špatných aktiv v hodnotě až 600 mld.  EUR. Tato 
aktiva budou převedena na "špatnou banku". Po-
dobnou legislativu již německá vláda minulý mě-
síc schválila i pro banky ze soukromého sektoru. 
Raiffeisen: Dividenda 
0,93 EUR na akcii 
Raiffeisen International vyplatí akcionářům divi-
dendu 0,93 EUR na akcii. Tato částka je stejná 
jako dividenda vyplacená loni. Raiffeisen na di-
videndách celkem rozdělí 143,8 mil. EUR.  
Tempo poklesu předních 
ekonomik zpomaluje  
Tempo poklesu předních světových ekonomik 
zpomaluje. Uvedla to OECD. Dodala, že index 
předstihových ukazatelů pro jejích 30 členských 
zemí v dubnu stoupl na 93,2 z březnových 92,7 
bodu. V meziročním srovnání však klesl o 8,3 
bodu: "Ačkoli je stále příliš brzy na posouzení, 
zda tu máme dočasný či trvalejší bod obratu, 
předstihové ukazatele OECD pro duben ukazují 
na snížení tempa zhoršování se většiny ekonomik 
OECD." Ekonomiky mimo OECD pokračují s 
výjimkou Číny a Indie v rychlém poklesu.  

UNIQA pojišťovně se loni dařilo 
V rámci věrnostního programu Q-Partner pro privátní klienty vyplatila UNIQA za loňský rok 1,6 mil. 

Kč. V klasickém životním pojištění připisuje UNIQA svým klientům za loňský rok až 4,05 %.   

Nová budova AXA v Brně  
Finanční skupina AXA v Brně otevřela novou administrativní budovu AXA Centrum. Ta se 
nachází v ulici Úzká v centrální oblasti města a je prodchnuta moderními technologiemi, 
které zajišťují vysoký uživatelský komfort a nízkou energetickou náročnost. V souvislosti se 
stěhováním do nové budovy vytvořila AXA v Brně 126 nových pracovních míst. 

Skupina PPF: Zisk 2,5 mld. EUR 
Skupina PPF loni výrazně zvýšila konsolidovaný zisk na 2,489 mld. EUR z 244 mil.  EUR o rok d říve. 

Výsledky ovlivnilo uzavření strategického partnerství se skupinou Generali, dokon čené v lednu 2008. 

Allianz PF připsal loni výnos 3 % 
Allianz penzijní fond připíše klientům za loňský rok výnos 3 %. Předchozí rok jim připsal 3,05 %. O 

výnosu rozhodla valná hromada.  

Odměna pro ty, kteří nebourají 
DIRECT Pojišťovna nyní nabízí všem novým i současným klientům možnost zkopírovat si bonus za 

bezeškodní průběh z povinného ručení také na nové havarijní pojištění. Každý, kdo si do 31. srpna sjed-
ná u DIRECT Pojišťovny i havarijní pojištění, může uplatnit shodný bonus jako na povinném ručení.  

Kooperativa povzbuzuje cestovatele 
Pojišťovna Kooperativa spouští kampaň na podporu prodeje cestovního pojištění online a s využitím 

BTL aktivit v rámci pobočkové sítě pojišťovny. Pro lepší cílení využívá dva koncepty – jeden pro indivi-
dualisty a jeden pro rodiny. V prvním konceptu poukazuje na výšku pojistných limitů, v druhém na to, 
že děti pojišťuje zdarma. Kreativu kampaně obstarala agentura Kaspen, prostor v médiích Starcom. 

Za pět měsíců 30 000 FLEXI životních pojištění 
Nové FLEXI životní pojištění od Pojišťovny České spořitelny si během prvních pěti měsíců letošního 

roku sjednalo 53 451 klientů. Kromě smrti z jakýchkoli příčin klienti nejčastěji volí doplňková pojištění 
trvalých následků úrazu, denního odškodného úrazu, smrti následkem úrazu a hospitalizace v důsledku 
nemoci či úrazu. „Velký zájem o FLEXI životní pojištění potvrzuje skutečnost, že poptávka po zajištění 
života u Čechů neustále roste. Na pojištění FLEXI oceňují klienti zejména variabilitu pojistných rizik a 
možnost jednoduše sjednat pojištění pro celou rodinu,“ říká Petr Procházka, ředitel úseku řízení produk-
tů Pojišťovny ČS. FLEXI životní pojištění umožňuje v rámci jedné pojistné smlouvy pojistit až dva 
dospělé a pět dětí. Na více než 30 000 smlouvách je tak pojišt ěno 35 000 dospělých a 18 000 dětí. Devět 
z deseti klientů si na FLEXI sjednává ochranu proti trvalým následkům úrazu, přes 80 % pojištěných si 
pojistí denní odškodné úrazu, pojistnou ochranu proti pracovní neschopnosti volí každý pátý klient.  

ČKP: Dopravních nehod neubývá 
V prvních čtyřech měsících letošního roku Policie ČR řešila 23 058 dopravních nehod, což je o 56 % 

méně, než za stejné období loňského roku. Skutečný počet dopravních nehod však zůstává na konstantní 
úrovni, což dokládají data z pojišťoven, které za měsíce leden až duben evidují v rámci systému povin-
ného ručení 81 108 škodních událostí, což je dokonce o 2 % více než loni. Pozitivní trendem je, že v 
důsledku zavedení sankčního příspěvku nepojištěných do garančního fondu ČKP, klesá počet škod způ-
sobených vozidly bez povinného ručení, v březnu a dubnu na 60% úroveň počtu nepojištěných škod v 
březnu a dubnu 2008. Výrazně ubývá počet nehod šetřených Policií ČR bez zranění s výší škody do 100 
tis. Kč (o 66 %), naopak přibývá nehod bez zranění nad 100 tis. Kč (o 23 %). Mírný pokles počtu nehod 
byl zaznamenán u počtu nehod s újmou na zdraví či úmrtím.  

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, www.http://bankovnictvi.ihned.cz ▪ Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810  ▪ Kontakt na redakci: Bankovnictví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 
072 014, jana.chuchvalcova@economia.cz , Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, renata.nemcova@economia.cz , Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 
071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz . © Všechna práva 
vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia a.s. je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli 
materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia a.s. využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. ▪ PŘIHLÁŠENÍ A 
ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz. 

S kartou AURA lze v zahraničí ušetřit  
Společnost Cetelem nabízí finanční úsporu všem klientům, kteří využijí svoji kreditní 
kartu AURA PLUS v zahraničí. Díky převodu z cizí měny na české koruny, kdy jsou 
veškeré transakce mimořádně konvertovány kurzem deviza-střed a bez jakýchkoli 
dalších poplatků, mohou klienti ušetřit až několik stovek korun.  

Nadstandardní lékařská péče láká hlavně v létě  
Češi chtějí být v létě atraktivnější, touží se na dovolené líbit. Ve větší míře podstupují plastické opera-

ce, liposukce, vyhlazování vrásek nebo náročnější kadeřnické služby. Ukazují to statistiky úvěrové spo-
lečnosti Home Credit, která poskytuje spotřebitelský úvěr Medifin, jímž je možné financovat nadstan-
dardní lékařskou péči. V létě pravidelně vzrůstá počet uzavřených smluv – v roce 2008 to bylo přibližně 
o 67 %. Postupně se zvyšuje i podíl mužů využívajících Medifin, meziročně o 5 %. 
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